Délégation de pouvoirs

Le conseil d'administration délègue à Mme/M. … , (fonction)  de l'asbl "(Dénomination)" les pouvoirs suivants : (exemples)
· organiser concrètement le fonctionnement quotidien de l’ASBL dans tous les domaines matériel, financier, gestion du personnel, etc… ;

· définir les fonctions et les tâches attribuées à chaque travailleur et en contrôler la bonne exécution ;

· fixer le montant de la rémunération payée pour chaque travailleur, dans les limites du budget approuvé par l’assemblée générale et ce, dans le respect des dispositions légales en la matière ;

· engager et licencier le personnel tout en respectant les orientations décidées éventuellement par l’assemblée générale ou le conseil d’administration ;

· établir et signer tout document requis par la législation sociale ;

· disposer de la signature sur les comptes de l’ASBL et effectuer toutes opérations sauf celles qui, en fonction des statuts ou d’une décision du conseil d’administration, nécessitent une autorisation ;

· effectuer tous achats, toutes locations ou ventes de biens meubles, de matériel, de marchandises courantes pour l’ASBL, dans les limites du budget approuvé annuellement par l’assemblée générale ;

· instruire tous les dossiers de marchés et d’appel d’offres ;

· faire protester tous effets et prendre toutes mesures utiles à la récupération de sommes dues à l’ASBL, de quelque montant qu’elles soient ;

· conclure tout contrat d’assurances contre tout risque pour les besoins d’exploitation de l’ASBL ;

· conclure toutes conventions et prendre tous arrangements pour l’agencement et l’organisation des bâtiments de l’ASBL occupés par elle ;

· percevoir de tout organisme public ou privé toutes sommes en espèces, mandats, factures, reconnaissance de dettes, obligations, assignations postales et en décharge et quittance ;

· représenter l’ASBL dans ses rapports avec toute administration publique ou organisme privé et notamment avec l’administration des contributions et de la TVA ;

· recevoir pour l’ASBL tous envois, colis enregistrés et recommandés, signer tous documents, tous procès-verbaux, toutes réclamations, tous accusés de réception ;

· dépouiller le courrier et signer seul la correspondance journalière de l’ASBL ;

· exercer tous autres pouvoirs relatifs à la gestion journalière de l’ASBL ;

· déléguer des mandats à d’autres personnes relatifs aux pouvoirs qui lui sont conférés.  Dans ce cas, le mandataire fixe lui-même la portée de ces mandats tout en restant le seul responsable devant le conseil d’administration des mandats qu’il a confiés aux autres.

Ce mandat prend cours le … et se terminera au terme de l'exercice de la fonction de …/ sur base d’une décision du conseil d’administration.

Signatures du/des représentant(s) du conseil d’administration
